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Stimată doamnă senator,

Referitor la -m^ebareafinterpelarea dvs. privind “certificatele verzi versus 
adeverințele vaccinare”, vă comunicăm următoarele:

Comisia Europeană a inițiat crearea unei adeverințe electronice verzi pentru a 
facilita libera circulație, în condiții de siguranță, în interiorul UE în timpul pandemiei de 
COVID-19.

Adeverința electronică verde constituie dovada că deținătorul a fost vaccinat 
împotriva COVID-19, a primit un rezultat negativ la testul de depistare a infecției cu 
virusul SARS-CoV-2 sau s-a vindecat de COVID-19.

Adeverințele sunt disponibile gratuit, în format digital sau pe suport de hârtie, și 
includ un cod QR care să Ie garanteze securitatea și autenticitatea. Comisia a instituit un 
portal pentru a se asigura că toate adeverințele pot fi controlate în întreaga UE și sprijină 
statele membre în ceea ce privește punerea în aplicare din punct de vedere tehnic a 
adeverintelor.

- Sistemul de adeverințe electronice verzi cuprinde trei tipuri distincte de 
adeverinte COVID-19: o adeverintă de vaccinare, o adeverintă de testare si o adeverintă 
de vindecare.

- Acestea pot fi emise și utilizate în toate statele membre ale UE pentru a facilita 
libera circulație. Toți cetățenii UE și membrii familiilor acestora, precum și resortisanții 
țărilor terțe cu drept de ședere sau de rezidență legală în statele membre sau care au dreptul 
de a călători în alte state membre ar urma să le poată primi gratuit.

- Adeverințele ar trebui să includă doar un set minim de informații necesare 
pentru confirmarea și verificarea statutului deținătorilor, și anume: persoană vaccinată, 
persoană care a obținut un rezultat negativ în urma testării sau persoană vindecată.

Certificatele digitale verzi care facilitează libera circulație în Uniunea 
Europeană (UE), pe timpul pandemiei de COVID-19, aui fost implementate în 
România cu suportul Serviciului de Telecomunicații Speciale (STS). Soluția tehnică 
dezvoltată STS va fi interconectată cu cele implementate de către celelalte state membre 
ale UE pentru a permite eliminarea restricțiilor de testare sau carantină la trecerea 
frontierei.
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Certificatele vor conține un cod QR și pot fi vizualizate, respectiv pot fi descărcate 
dintr-un portal web securizat. Fiecare persoană care s-a vaccinat împotriva COVID-19, 
care s-a recuperat după această afecțiune sau care deține un rezultat negativ la testarea 
COVID-19 în ultimele 72 de ore va putea să descarce gratuit certificatul verde digital. De 
asemenea, certificatele vor putea fi utilizate și în format tipărit.

În cursul zilei de miercuri, 26 mai a.c., potrivit programării stabilite la nivel 
european, România a realizat testarea de interconectare la gateway-ul UE care 
centralizează și administrează cheile publice ale țărilor membre, necesare pentru 
verificarea semnăturilor digitale. Testarea s-a realizat în comun cu Letonia.

Pentru implementarea certificatelor digitale UE în țara noastră, STS a realizat 
infrastructura de comunicații și sistemul informatic care permit interconectarea cu 
gateway-ul european. În cadrul testului s-a realizat upload-ul cheii publice a certificatului 
DSC (document signing certificate) în gateway-ul UE (DGCG) pentru centralizare. Cu 
ajutorul cheii private vor fi semnate certificatele digitale UE emise de România.

Acesta este contextul adoptării OUG nr.68/2021 de către Guvernul României.
Menționăm în mod deosebit faptul că OUG nr.68/2021 nu reprezintă temei legal 

pentru condiționarea locului de muncă al angajaților din țara noastră.
Acest obiect de reglementare îl are o inițiativă legislativă aparținând unor 

parlamentari care a fost înregistrată la Senat ca primă cameră sesizată. În prezent 
propunerea legislativă privind stabilirea unor măsuri în domeniul sanitar, pe perioada 
stării de alertă, pentru personalul din cadrul unor unități publice și private se află la 
Camera Deputaților, sesizată în calitate de cameră decizională.

Este însă de menționat faptul că mai multe țări din Europa au implementat într-o 
formulă sau alta obligativitatea certificatului verde la locul de muncă, Franța fiind un 
exemplu notabil. Nu doar în vestul Europei se regăsesc asemenea exemple, de curând și 
Letonia se numără printre țările care au adoptat o asemenea măsură.

Cu deosebită considerație,

DR. VA

O M A ;V

Senatul României
Doamnei senator Aelenei Evdochia
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